Урок 52-53
Розв'язування задач на розрахунок періоду піврозпаду й активності радіонукліда та доз випромінювання.
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: формувати вміння розв’язувати задачі на використання правил зміщення;
формування ключових компетентностей: 

· учні описують  йонізаційну  дію радіоактивного випромінювання;

· учні знають поняття періоду піврозпаду й активності радіонукліда;

· учні вміють застосовувати теоретичний матеріал до розв’язування задач;
·  учні використовують набуті знання для безпечної життєдіяльності.
Розвивати логічне мислення, уяву, пам’ять, увагу;

Виховувати впевненість у своїх силах, самостійність.

Тип уроку. Урок формування вмінь розв’язування задач.

Хід уроку

І. Організаційний етап.

ІІ. Актуалізація опорних знань. 
Вправа  24 (завдання 2,3)

Усне опитування: 
1. Дайте означення періоду піврозпаду. Що характеризує ця фізична величина?  
2. Що таке активність радіоактивного джерела? 
3. Яка одиниця активності в СІ? 
4. Як активність радіонукліда пов’язана зі сталою його розпаду? 
5. Чи змінюється з часом активність радіонукліда? Якщо змінюється, то чому і як?  
6. Наведіть приклади використання радіоактивних ізотопів. 
7.У чому виявляється біологічна дія радіації на організми?
8. Дайте означення поглинутої дози йонізуючого випромінювання  Якою є
її одиниця в СІ?
9. Як
обчислюють
еквівалентну
дозу
йонізуючого
випромінювання? Якою є її
одиниця в СІ?
10. Якими є особливості впливу радіації?
Чим зумовлена підвищена небезпека радіонуклідів, що потрапили в організм?
11. Назвіть причини, через
які ви
завжди і незалежно від того, де живете, зазнаєте впливу радіації.

12. Що таке радіаційний фон? Із яких компонентів він
складається?
13. Назвіть джерела
радіаційного
фону Землі.
14. Для чого призначені дозиметри? Яким є принцип їхньої дії?
 Дописати величини, яких не вистачає.
1. [T1/2 ]  = … ,
2. […] = 1 Бк,
3. А = …𝑵,
4. 𝝀 =… / Т𝟏\𝟐,
5. 𝐷 = 𝑊 /…,
6. [D] = , 
7. Н = К · …,

8. [… ]= 1Зв
ІІІ. Вчимось розв’язувати задачі. 
Задача 1.  Період піврозпаду [image: image2.png]


Ra , становить 1620 р. Визначте сталу радіоактивного розпаду. 

Задача 2. Період піврозпаду ізотопу [image: image4.png]24
11

'Na



 становить 15 год. Яка маса цього ізотопу розпадеться за 30 год, якщо початкова маса - 1 кг? 
Дано: T1/2 = 15 год t = 30 год m0 = 1 кг 

 Розв’язання: Через T1/2 залишиться 0,5m0 цього ізотопу. Через наступних T1/2 залишиться 0,5 від 0,5m0, або 0,25m0, тобто розпадеться 0,75m0, або 750 г ізотопу. 

Задача 3. Укажіть період напіврозпаду радіоактивного елемента (у добах), якщо його активність за 15 діб зменшилася у 8 разів. 
Розв’язання: Активність – це очікувана кількість радіоактивних розпадів за 1 с. За умовою активність елемента зменшилась у 8 разів. Оскільки 8 = 23, то це означає, що пройшов час, який дорівнює 3 періодам напіврозпаду елемента. Отже,  3Т = t = 15 діб. Звідси:   𝑇 = 𝑡/ 3 = 5 діб. 
Задача 4.  На скільки градусів нагріється людське тіло, якщо людина поглине дозу 0,02 Гр.? Питома теплоємність тіла людини  4000 
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Задача 5. Яка кількість енергії виділиться під час радіоактивного розпаду усіх атомів Урану, які містяться у 1,95 кг урану? Маса атома урану становить 3,9 ·10-25кг. Під час розпаду одного атома Урану виділяється енергія, яка дорівнює 2100 МеВ.

Вправа 25 (завдання 4)
Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…

Домашнє завдання. Повторити §24-25, вправа 24(2), 25(1)[image: image6.png]
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